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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM UBERLÂNDIA - MG 
 
Data : 20  DE SETEMBRO DE 2006 
Horário: 16:00 horas 
Local : Sala de Treinamento da Gerência-Executiva do INSS 
 
I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS 
 
Representantes do Governo 
Sidônia de Fátima Braga – Gerente-Executivo -Titular 
Noeme de Queiroz Nunes – Chefe do Serviço de Benefícios -Titular 

      Salvador Pereira Vicente – Chefe da Procuradoria Federal Especializada/INSS - Titular 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
Aníbal Moreira Borges – Associação dos Funcionários Aposentados de Banco do Brasil – 
Triângulo Mineiro - Titular 
Olimpio Brasilio Carvalho – Associação do Aposentados e Pensionistas de Uberlândia - 
Titular 
Representantes dos trabalhadores 
Irineu Gonçalves – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias do Fumo de Uberlândia- 
Titular 
José Antônio da Silva – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do 
Mobiliário de Uberlândia, Triângulo Mineiro e Alto Paranaíba- Titular 
Representantes dos empregadores 
Benedito Torres – Sindicato dos Contabilistas de Uberlândia – Titular 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
Cloves Francisco Braga – Representante da Delegacia da Receita Previdenciária -Titular 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
 Aldo Prudente da Silva – Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – Titular  
 
IV – CONVIDADOS 
 Joaquim Ferreira Alves – Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Estado de 
 Minas Gerais – Suplente 
 Luciene Carneiro Pereira – Sindicato Rural de Uberlândia - Suplente 
 Marcília Delgado Senra Duque – UTRP/INSS Uberlândia 
 Sebastião  Alves da Silva Filho – Subdelegado do Trabalho em Uberlândia 
 José Eduardo Ortiz de Oliveira, Médico do Trabalho, e Ana Cecília de Queiroz Santos, 
 Enfermeira, representando o Centro de Referência em Saúde do Trabalhador - CEREST 
 Shigeru Nonaka, Chefe da Seção de Fiscalização da DRP/Uberlândia 
 
V - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente do Conselho, Sidônia de Fátima Braga, 
abriu a reunião cumprimentando a todos e empossou o conselheiro Joaquim Ferreira Alves, 
representante suplente dos trabalhadores através da  FETAEMG. 
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V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da 21ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 16 de agosto de 2006  e enviada  
previamente aos conselheiros por correio eletrônico, foi submetida à apreciação do plenário, 
que após alteração, foi por todos aprovada. 
 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Foi aprovada a proposta sugerida pelo conselheiro Irineu para que o CPS convidasse 
representantes do Centro de Referência em Saúde do Trabalhador e Subdelegacia Regional 
do Trabalho, de forma a efetivar uma maior integração entre as áreas da Saúde do 
Trabalhador, Trabalho e Previdência Social. 
  
VII – ORDEM DO DIA 
Após aprovada a ordem do dia, a conselheira Sidônia apresentou aos demais conselheiros 
os convidados, o Sr. José Eduardo Ortiz de Oliveira, Médico do Trabalho, e a Sra. Ana 
Cecília de Queiroz Santos, Enfermeira, representantes do Centro de Referência em Saúde 
do Trabalhador – CEREST, e o Sr. Sebastião  Alves da Silva Filho, Subdelegado Regional 
do Trabalho em Uberlândia, efetuou uma breve exposição quanto a finalidade e composição 
do CPS e passou a palavra aos convidados. Iniciando sua exposição, Dr. José Eduardo 
relatou o que é o CEREST e sua abrangência área, explicou que o órgão tem convênio com 
a FUNDACENTRO, visando à capacitação da sua equipe de trabalho, desenvolve parcerias 
com sindicatos, objetivando a elucidação/identificação do nexo do trabalho, parceria com a 
Subdelegacia Regional do Trabalho, além de se colocar à disposição da sociedade, através 
da equipe multidisciplinar para eventos, treinamentos, SIPAT, etc. Ressaltou algumas 
dificuldades atuais, tais como a falta de adesão da comunidade em geral na participação de 
seus eventos, problemas detectados quanto a forma de como as pessoas chegam até o 
CRT, às vezes até por falta de informações. O CEREST não tem a função de tratamento e 
atendimento à saúde, mas pode encaminhar o trabalhador ao SUS com prioridade. A 
conselheira Sidônia indagou ao  Dr. José Eduardo como o CEREST poderia intervir em 
alguns casos detectados  pela perícia médica do INSS, em que os segurados que estão em 
benefício de auxílio-doença  por um período prolongado, necessitando apenas  de uma 
pequena cirurgia para  solucionar o caso, uma vez que, com  a realização da cirurgia, o 
retorno do trabalhador às atividades seria agilizado, reduzindo os valores pagos a título de 
benefício previdenciário, ou seja, o retorno seria para a sociedade como um todo, através da 
redução de despesas com benefício. Dr. José Eduardo respondeu que o atendimento à 
saúde é feito diretamente pelo SUS, não havendo interferência do CEREST. Também foi 
indagado pela conselheira Sidônia quanto à possibilidade de integração do CEREST com a 
fiscalização da Previdência Social e da Perícia Médica do INSS, visando o desenvolvimento 
de ações conjuntas a fim de acompanharem a emissão e a correção das informações 
contidas no Perfil Profissiográfico Previdenciário – PPP, bem como outras ações que 
venham a orientar empregadores e trabalhadores. Informou, também, que o CEREST presta 
atendimento aos trabalhadores urbanos e rurais. O conselheiro Irineu sugeriu que o 
CEREST desencadeasse uma ação na área de call center, de modo a verificar o  elevado 
número de acidentes de percurso com empregados de empresa que presta esse tipo de 
serviço. Alguns conselheiros se manifestaram quanto aos problemas decorrentes do alto 
índice de acidentes de trabalho considerados como de trajeto, ocorridos no trânsito urbano 
de Uberlândia e indagaram de que forma o CEREST poderia atuar de forma preventiva 
nessa área. O conselheiro Irineu sugeriu uma parceria entre CEREST e SETRAN, para 
adoção de medidas preventivas de modo a reduzir o número de acidentes no trânsito de 
Uberlândia, o que irá gerar também uma redução das despesas da Previdência Social com o 
pagamento de benefícios. Finalizando a sua apresentação, Dr. José Eduardo forneceu o 
endereço do CEREST para todos os conselheiros, qual seja, Rua Antônio Fortunato, 928 - 
Bairro Santa Mônica – Fone 3236-5266 e informou que confeccionou uma cartilha sobre as 
doenças mais comuns no trabalho, tais como LER, DORT, PAIR, etc. Passando a palavra ao 
Dr. Sebastião, Subdelegado Regional do Trabalho que destacou a missão do Ministério do 
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Trabalho e Emprego, a sua representação em Uberlândia e região, bem como os serviços 
prestados. Além de Uberlândia, a SRT/Uberlândia é responsável pelas ações em outros 21 
municípios. As prioridades estabelecidas pelo Ministério do Trabalho e Emprego são: 
combate ao trabalho escravo, discriminação no trabalho, informalidade, trabalho infantil, 
além da fiscalização do FGTS, e fez uma explanação sobre ações desenvolvidas em cada 
uma dessas áreas e seus desdobramentos nos contextos social e econômico do país. A 
conselheira Sidônia indagou ao Dr. Sebastião se ele considerava viáveis ações conjuntas 
com a Previdência Social, de modo a promover a efetiva aplicação das normas trabalhista e 
previdenciária, não só quanto à inscrição dos trabalhadores na Previdência Social, mediante 
ações visando registro do empregado em Carteira de Trabalho, mas também na verificação 
das condições de trabalho e nas ações regressivas contra empresas que não programaram 
medidas de proteção ao trabalhador. O conselheiro Irineu parabenizou os convidados e 
reforçou que é necessária uma maior integração entre essas entidades, visando identificar 
formas para vencerem as dificuldades do trabalhador. A conselheira Noeme questionou ao 
Dr. Sebastião se o Ministério do Trabalho e Emprego tem alguma orientação sobre o novo 
entendimento quanto à prorrogação da perda de qualidade de segurado, em decorrência da 
exigência da comprovação de inscrição como desempregado em órgão do Ministério e não 
apenas o recebimento do seguro desemprego, ao que respondeu que não tinha informações 
sobre a questão, mas solicitou à Noeme para entrar em contato com ele posteriormente, 
para que os devidos esclarecimentos fossem prestados. Informou, ainda, o novo endereço 
da SRT, sito à Av. Dr. Laerte Gonçalves, n.º 900, no bairro Santa Mônica. A palavra foi 
franqueada ao novo membro do CPS, representante da FETAEMG Sr. Joaquim, que 
justificou a sua importância na composição deste Conselho, como forma de buscar soluções 
e alternativas para os problemas apresentados com relação ao trabalho infantil e outras 
situações de ordem social. 
 
VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
Ficou definida para a próxima reunião a apresentação dos serviços prestados pela Unidade 
Técnica de Reabilitação Profissional da Gerência-Executiva do INSS em Uberlândia, sob a 
responsabilidade da Chefe da unidade, Sr.ª Marcília, para discussão quanto a precariedade 
das condições em que esse serviço está sendo oferecido à sociedade, com iminente risco de 
ser fechado. 
  
IXI – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Sidônia de Fátima 
Braga, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 22ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Previdência Social de Uberlândia. Para constar, eu, Elizete Faria de Lima, 
lavrei a presente ata.  
 
 
Uberlândia – MG,  20 de setembro de 2006 
 
 
 

Sidônia de Fátima Braga 
Presidente do CPS Uberlândia 

 


